

莒县一中举行“身边的感动”主题校博会,学生自己组织自由发挥 一个班义卖糖葫芦帮贫困同学

本报记者 彭彦伟

11月30日,莒县第一中学高一22班的同学做了100个糖葫芦在操场上义卖,不到一小时的时间,糖葫芦全部卖光。而卖的钱,他们将捐给一名家庭较为贫困而又患重病的同学。这是莒县一中校博会上近50个活动区中的一个活动场景。

为发挥学生们的创造性,把文化生活真正还给学生,从2010年起到现在,该校已连续举办了14届校博会,每期一个主题,活动内容均由学生自由发挥安排。



一百个糖葫芦不到一小时就全部卖光。 本报记者 彭彦伟 摄

为帮助患病同学 义卖起糖葫芦

11月30日上午9点,在莒县一中校博会上,记者看到,在高一22班的活动区,竖立着一个糖葫芦架子,学生们在现场卖起了糖葫芦。一名学生举着一个“诚信糖葫芦”的牌子,糖葫芦两元钱一串,学生自己找钱。

据该班班长朱鑫磊介绍,11月10日他们大休回来后,班里有个同学突然晕倒,被送到医院后,医生诊断为肠梗塞。

由于患病的学生家庭条件较为贫困,当天晚上,同学们纷纷将自己的生活费拿出来,凑了

3700余元,用来给这名学生治病。患病的学生病情比较严重,现在仍在医院治疗。由于同学们也没有别的经济来源,于是便借助校博会办一个糖葫芦义卖活动,把卖糖葫芦的钱捐给该同学。“我爷爷原来就是做糖葫芦的,听到我们的想法后,他免费给我们做了100个糖葫芦。”朱鑫磊说,“害怕卖不完,也没敢多弄。”

出乎大家的意料,100个糖葫芦,不到一小时就全部卖完,有些闻讯赶来的同学还因为买不到糖葫芦而懊恼。

给学生创造展示平台 已举办14届校博会

这仅仅是莒县一中第14届校博会近五十个活动区中的一个活动场景。据了解,本期校博会的主题为“身边的感动”,内容可以是师生情、同窗情、父母情,也可以是从身边小事中体会到的感悟等。

记者在现场看到,有的班级通过话剧、歌曲等形式把身边的感动表现出来,有的班级则用展板的形式展示一些感人的故事。高二2班的同学前一天晚上在食堂包了数百个馄饨,在操场上现场煮熟,“天挺冷,想给同学们弄点热汤喝。”该班同学赵常馨说,同学们还特意准备了两碗给看门的保安送去。

据了解,校博会从策划到执行,都是学生自己组织的,学生们还专门成立了校博组委会。会长孙梦雪介绍,他们提前半个月确定主题,然后通知到每个班自由准备。在现场,每个同学都是评委,可以对每个班级的做法进行投票,到最后评比出十个感动故事。

莒县一中校长侯月映介绍,从2010年开始,他们已经连续举办了14届校博会,每届校博会一个主题,全部由同学们自由发挥自由组织。“我们就是要把文化生活真正还给学生,尽一切可能给学生创造一个自我展示的平台。”侯月映说。

爬塔吊寻短见 女子被成功救下

本报12月1日讯(记者 彭彦伟 通讯员 宋时轮 郑学民) 11月27日下午18点左右,一女子来到莒县金港活塞公司院内办公楼工地欲跳楼轻生。接警后,莒县公安局阎庄派出所迅速赶往现场,与特警大队、消防大队联动,成功将该女子救下。

当日18点,阎庄派出所值班民警接到莒县金港活塞职工报警称,有一名40岁左右的女子趁保卫人员不注意,走进公司院内办公楼工地,爬上40余米高的塔吊欲轻生。

接到报警后,值班民警迅速会同特警、消防大队赶往现场。民警赶至现场后,布置好充气垫、安全网等,对该女子进行喊话劝解。民警连续劝解5个多小时,但该女子始终不予配合拒绝回答,最后,现场人员爬上塔吊,趁该女子不注意时将其抓住,用吊车带回地面。

经初步了解,该女子系刘官庄镇某村陈某某,她的丈夫在金港活塞公司工作时发生过工伤,在赔偿一事上,与公司产生分歧,陈某某便想到通过极端措施解决问题。

莒县2家企业获 无公害产品认证

本报12月1日讯(记者 彭彦伟 通讯员 刘玉兰) 28日,记者从莒县畜牧兽医局获悉,莒县多利良种畜禽有限公司、鑫源养殖场2家养殖企业获得全国无公害产品认证。目前,莒县累计有10家养殖企业获得了全国无公害产地、产品认证。

该县畜牧部门近年来积极引导养殖企业申报无公害畜产品的认证和认定,不断加强对养殖企业的指导和监督,对已认定企业继续加强监管,切实做好规模养殖场在投入品使用、防疫消毒、产品销售等关键环节的监督检查。目前,全县已有21处基层畜牧兽医站加挂了“畜产品质量安全监管站”的牌子。

同时,该县建立了畜牧电子信息远程监管系统,将全县21处动物检疫报检点、道路动物卫生监督检查站以及17家规模以上畜禽屠宰加工企业全部纳入莒县畜牧电子信息监控系统,实现了畜产品质量零距离监管。

“盖一床被子都热,也愿意起床了”

莒县一中学生宿舍首次通上暖气

本报12月1日讯(记者 彭彦伟) 11月30日,安装了暖气的莒县一中学生宿舍,在暖气开通后,温度达到20℃以上。据了解,今年夏天,莒县一中花费130余万元给所有学生宿舍安装了暖气,解决了困扰学生多年的学生宿舍较为寒冷的问题。

11月30日上午10点,记者来到莒县一中男生宿舍。虽然进入的是一间阴面宿舍,但通上暖气后,温度计显示的室内温度已达到23℃。在屋里,学生们只需穿一件薄外套即可。高二四班的战秀科介绍,之前每到冬天,都是他们最难熬的时候,“去年我们住阴面,整个冬天窗户上的冰冻就没化开,晚上睡觉得盖两床厚

被子。”战秀科说。今年暑假回来后,他们发现每个宿舍都安装了暖气,“现在晚上盖一床被子都热,早晨也愿意起床了。”战秀科说。

莒县一中校长侯月映介绍,供暖问题一直是困扰学校的大难题,由于资金有限,供暖问题难以得到解决。前几年,为了提高宿舍温度,学校每年都会花费数万元买一些薄膜把宿舍窗户封死,但这不但不能从根本上解决供暖问题,还容易给学生生活带来一些不便。

“就是借钱也得把供暖问题解决了。”侯月映说,今年侯月映争取到了政府的部分拨款,又联系当地的供暖公司给减免了一



通上暖气后,宿舍内温度达到23℃。 本报记者 彭彦伟 摄

部分费用,“我们又找到一些校友,引来一部分社会捐资。”侯月映说,“剩下的一点缺口,我们用

自己的经费补上了。”据了解,这是莒县首个宿舍供暖的公立学校。

齐鲁晚报《今日日照》 全心全意为日照人民服务

齐鲁晚报 小记者 登记发证啦

齐鲁晚报校园小记者团是齐鲁晚报下设的社会公益性组织,为孩子们开辟了全新的第二课堂,让孩子们开拓视野、发散思维、激发创作灵感、培养写作兴趣。

小记者全年活动经费200元,现在加入就可获赠齐鲁晚报小记者证一枚、印有齐鲁晚报Logo的太阳帽一顶和价值180元的全年齐鲁晚报一份。

2014年,本报将继续拓展更多有意义的实践活动,让小记者在实践中锻炼和提升自己。2014年,本报将举办小记者模特大赛、消防员体验活动、DIY黑陶体验活动、模拟法庭体验活动、暑期营销秀、小记者开心农场、奶牛场参观等30余项体验活动。



小记者投稿邮箱: 420210648@qq.com 齐鲁晚报日照妈妈群: 230817037

详情咨询/18663392870

地址/ 新市区烟台路丽城花园西门沿街19号楼 (日照市住建委东侧) 齐鲁晚报日照记者站

办主流大报, 树百年品牌